

Durante la madrugada última, un hidroavión enemigo bombardeó los pueblos de Santa Pola y Torre Vieja.

Esta mañana fueron objeto de agresiones aéreas las ciudades de Alicante, Valencia, Sagunto y el pueblo de Cifuentes.

Durante la tarde, la aviación enemiga insistió en sus agresiones sobre el puerto de Valencia, que fué bombardeado tres veces.

A consecuencia de todos estos ataques aéreos, resultaron algunas víctimas entre la población civil de las poblaciones afectadas.

de Defensa ha quedado constituido en Madrid, con tanta emoción y sorpresa como en el resto de España.

Poco después de ser radiado el manifiesto, por el que se comunicaba al país la constitución del Consejo, el coronel Casado telegrafió al general Matallana, doctor Negrín, al ya exministro de la Gobernación y al exsecretario del Ministerio de Defensa. Por último, el general Miaja, en compañía del coronel Casado, dió cuenta de la decisión que habían adoptado.

Apenas conocida por radio la constitución del Consejo, todas las autoridades, tanto civiles como militares, se apresuraron a exponer su adhesión incondicional, asegurando la del teniente general Miaja, general Menéndez, jefe de Ejército, señor Ossorio Tafall, así como de la Flota republicana.

ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA

Madrid, 6.—A las diez de la noche, el general Miaja ha dado por radio una alocución, dirigida a todos los españoles, dando cuenta de haber tomado la dirección de la Secretaría de la República, a pesar de la violencia, puesto que en ninguna población se ha dado un solo caso de oposición en el hecho con-

CONSTITUCION DEFINITIVA DEL CONSEJO NACIONAL DE DEFENSA

Madrid, 6.—En las primeras horas de la noche ha quedado constituido definitivamente el Consejo Nacional de Defensa. Forma la presidencia, el Excmo. Sr. general Miaja; Estado, Excmo. Sr. don Julián Besteiro; Defensa, coronel don Segismundo Casado; Instrucción, Wenceslao Carrillo; Justicia y Propaganda, Miguel San Andrés, y Obras Públicas, Eduardo Valls; Hacienda y Economía, José González Marín; Instrucción Pública y Sanidad, José del Río.

Diario de Almería

PRECIOS DE SUBSCRIPCION CAPITAL.—mes: 6 pesetas.

PROVINCIA.—Trimestre: 18 pesetas.

DIARIO de ALMERIA



Organo del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVIII—NUM. 7.031

—martes 7 de marzo de 1939—

FRANQUEO CONCERTADO

UNIDAD, SERENIDAD, DISCIPLINA

Momentos graves son estos que vivimos, y como tales, momentos de serenidad. Todos tienen que permanecer tranquilos. Deseamos paz, como la desean todos los españoles, a condición de que esta paz sea una paz honrosa. Esto, una paz honrosa para nosotros, no puede ser más que una paz entre españoles, una paz que asegure que España no estará sometida a ninguna potencia extranjera, una España que sea dueña de sus destinos, que pueda gobernarse a sí misma. Una paz, sí, una paz, pero sin campos de concentración, sin cárceles, sin fusilamientos, sin re-

presión, que permita la convivencia entre todos los españoles para la reconstrucción de la patria.

Y para llegar a ella, para superar la situación, hoy se hace más precisa que nunca la unidad, unidad amplia y sólida a la vez, del Frente Popular, de todos los españoles.

Unidad, serenidad, disciplina son los factores fundamentales para poder resistir. Resistencia, que nos permita alcanzar esa paz que nuestro pueblo ansia, la única paz justa, la paz que tenga como primera condición, la independencia de la patria.

Reunión del Partido Socialista francés

París, 6.—El Consejo Nacional del Partido Socialista procedió esta mañana a votar diferentes resoluciones, que reflejan la política interior de Francia, y ha dado el siguiente resultado:

6.304 votos en contra de la política del Gobierno y 496 a favor. La moción aprobada pide la reagrupación de las fuerzas parlamentarias de 1936.

GONZALEZ PEÑA Y EL GENERAL MATALLANA A MADRID

Madrid, 6.—Han salido de Levante, con dirección a Madrid, el ex ministro de Justicia, señor González Peña, y el general Matallana.

La votación sobre política exterior fué presentada por Auriol y Laval presentó la tendencia; Blun y Ziruski, partidarios de la política de resistencia, han obtenido 4.018 votos y la moción. Fawra Selnossa, tendente con la política de conciliación.

LA CONSTITUCION DEL CONSEJO NACIONAL DE DEFENSA HA SIDO DIVULGADA POR LAS RADIOS EXTRANJERAS

París, 6.—Las agencias extranjeras publican amplias informaciones dando cuenta de los acontecimientos.

Las alocuciones del coronel Casado y de Julián Besteiro han sido comunicadas igualmente por radio, por lo que puede decirse que la opinión francesa conoce, a través de dichas informaciones, la dirección que sigue el Consejo Nacional de Defensa de la República Española.

DISOLUCION DEL PARLAMENTO BELGA

Bruseias, 6.—El Rey ha firmado un decreto disolviendo el Parlamento.

Las elecciones se verificarán el día dos de Abril.

El Gobierno actual, presidido por Pierlot, consiguiera, en el uso de sus funciones, esta noche.

Leed DIARIO DE ALMERIA

Estampas de nuestra lucha

UNIDAD DE VICTORIA

por NUÑEZ DE JUAN

¿Recordáis? Se lanzó a la calle desde los primeros momentos. Aprendió a utilizar el pecho como escudo. Supo encontrar un fusil cuando las falsas democracias empezaron a olvidar el derecho internacional. Y besó a la vieja con el ansia del último beso. Y quedó allí de cara al sol pálido de la Sierra, haciendo parapeto infranqueable de su propio cuerpo ametrallado.

¿Recordáis? Se hundió en la ingrata montaña de papeles que tenían el valor de seres vivos. Ayudó a engranar los hilos sueltos de un Ejército que nacía. Despreció las sonrisas que querían ser irónicas y que no pasaban de ser una patente de ignorancia. Sintiendo arrebatos de juventud, impetuosa y libre, supo sujetarse a la disciplina de una tarea ignorada, oscura y anónima. Y por su esfuerzo pudieron comer muchos soldados, y por su constancia empezó a funcionar un servicio sanitario, y por su tesón pudieron ser alimentadas las recámaras de los fusiles.

¿Recordáis? Con el historial bravo de su lucha contra los tricornios, tuvo la valentía de predicar disciplina. Habiendo defendido postulados de libertad sin límites, supo comprender que la libertad era una quimera sin el lazo férreo que nos sujeta a la propia responsabilidad. Siendo antimilitarista, supo ver la necesidad de un Ejército Popular, y su diferencia con el vicio ejército, al servicio de los explotadores y de los vendidos. Siendo amante leal de su propio sentir, supo encontrar sólidos puntos de contacto con quienes luchaban por idéntica causa desde distintas disciplinas.

¿Recordáis? Eran mujeres y te-

nían plena conciencia de su propia debilidad. Pero también supieron distinguir claramente entre heroísmo y crimen, entre invasión y defensa, entre vida digna y vivir en esclavitud. Y ellas, que sólo se creían capacitadas para la realización de tareas humildes en el hogar misero, supieron escribir en el mundo la grandeza de su conducta por las rutas de sacrificio y de dolor de Málaga, de Guernica, de Irún, de Nules, de Cataluña...

Quando alguien te hable con lenguaje despreocupado y frío del valor de nuestra unidad, dile que si ya no recuerda.

Quando alguien te diga que la unidad es un tópico, dile que si se ha olvidado de las enseñanzas de nuestra lucha.

Quando alguien trate de convencerte de la imposibilidad de marchar unidos, ponte en guardia por que ha perdido la memoria o es un agente provocador al servicio del enemigo.

Como ayer supimos marchar juntos, sin más lazo común que nuestra fe, hoy debemos luchar juntos, con el abrazo indestructible de nuestra experiencia.

No lo dice un partido, ni lo recomienda una organización, ni siquiera lo manda un Gobierno. ¡Lo exigen ellos! Aquellos que quedaron con los ojos vidriosos de cara al sol pálido de la Sierra; aquellos que se agotaron en jornadas oscu-

(pasa a la página siguiente)

En Madrid se constituye el Consejo Nacional de Defensa

Madrid, 6 madrugada.—Anoche se constituyó en Madrid el Consejo de Defensa, que se hace cargo de la situación general.

"CUANDO NOSOTROS AFIRMAMOS QUE NI ASTURIAS, NI EUZKADI, NI CATALUNA, NI ANDALUCIA, NI NINGUN PUEBLO DE ESPAÑA HA SIDO SOMETIDO NI DOMINADO, NO EXPRESAMOS UN TOPICO DEMAGOGICO. DECIMOS LA VERDAD, PORQUE CONOCEMOS A NUESTRO PUEBLO Y HACEMOS ESTA AFIRMACION HONRADA Y SINCERA PORQUE SI NOSOTROS SUPIERAMOS QUE LAS FUERZAS INVASORAS HABIAN DOBLEGADO A NUESTRO PUEBLO, SI NOSOTROS SUPIERAMOS QUE LOS EJERCITOS FASCISTAS HABIAN DERROTADO A NUESTROS SOLDADOS, TENDRIAMOS LA HONRADEZ DE DECIRLOS: "CAMARADAS, NO HAY NADA QUE HACER. SOMOS IMPOTENTES PARA RESISTIR LOS ATAQUES DEL ENEMIGO."

"PASIONARIA"

UNIDAD DE CENTROS OFICIALES VICTORIA

(Viene de la primera página)

ras; aquellos que reconocieron la verdad de nuestra lucha común; aquellos que marcaron las cunetas de las carreteras con brochazos de sangre antes que caer en manos de los asesinos invasores.

Ellos, unidos en la muerte por la independencia de nuestro pueblo, por la salvación de la dignidad de nuestro pueblo, son los que exigen que nos unamos en la vida para que España viva!

¡Unidad de victoria! Todos fundidos en un bloque sólido que sea dique de la invasión y bandera de libertad. Esta es la herencia en nuestros muertos gloriosos. Porque cayeron, no en ofrenda estéril, sino como semilla humana digna de fructificar más allá de todas las angustias y todos los sacrificios de la contienda.

La entrega de la vida no tiene un gran valor cuando se ofrenda con la seguridad de que la vida continúa. Y ellos entregaron la suya porque confiaban en nosotros, porque sabían que la antorcha de nuestra verdad sería sostenida sin apagarse por millares de nuevas manos, porque no dudaron de que la independencia de nuestra España habría de ser garantizada mientras quedara un solo palmo de terreno sin invadir y un corazón español palpitante y digno.

¡Y el mandato de nuestros muertos se cumplirá. Lo afirma el pueblo unido desde todos los rincones donde lucha o trabaja.

¡Unidad de combate, que es unidad de victoria!

No queremos volver a nuestros hogares para que nuestros hijos nos pregunten: ¿Y tú por qué no supiste cumplir con tu deber? ¿Y tú por qué no supiste cumplir el mandato de los que cayeron? ¿Y tú por qué no supiste vengarlos a ellos y salvarnos a nosotros?

Este es nuestro juramento, españoles. Queremos volver triunfantes o no volver. Porque es preferible no regresar por muerto que regresar por cobarde.

Liga Nacional de Mutilados de Guerra

Por la presente se convoca a todos los compañeros Mutilados e Invalidos de guerra, para la reunión que se celebrará el día ocho del corriente a las seis de la tarde en nuestro domicilio social, dando los asuntos a tratar deseamos la asistencia de todos los compañeros.

Por el Comité Provincial, El Secretario de Organización.

Leed

«Mundo Obrero»

GOBIERNO CIVIL

Al hacer nuestra acostumbrada visita a este Centro nos comunicaron que el Gobernador civil, señor Sánchez Hernández, ha salido con dirección a Madrid en viaje oficial, quedando desempeñando su cargo mientras dure la ausencia el Presidente del Frente Popular, camarada Cayetano Martínez.

CONSEJO MUNICIPAL

Ayer se celebró la sesión permanente presidida por el camarada Alférez, y a la que asistieron los consejeros Burgos Seguí, Samper, Gómiz Martín, García Cañadas, y Juan Muñoz. En dicha reunión se

despacharon los asuntos concernientes al orden del día.

COMISARIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTOS

El Comisario de Abastos camarada Granados, nos manifestó que advierte al vecindario de Almería que en vista de la poca diligencia que muestra en recoger las nuevas cartillas de racionamiento, ha ampliado el plazo hasta quince días más a partir de la publicación de esta nota, pasado el cual se entenderá que aquella persona que no haya retirado la citada cartilla perderá todos sus derechos.

LA UNIDAD DE TODO EL PUEBLO DEBE SER MAS FIRME QUE NUNCA

La existencia y efectividad del estado de guerra no excluye, sino por el contrario, exige se desarrolle un gran trabajo de esclarecimiento, agitación y propaganda política. Esta es hoy la tarea del Frente Popular, de los partidos antifascistas y de los Sindicatos. Y a esta tarea deben ayudar las autoridades civiles y militares.

Acertarse al pueblo, a los obreros de las fábricas, a los campesinos, las mujeres, a los jóvenes, para hacerles comprender que se quiere de ellos, enterarse de sus problemas y necesidades y ayudar a resolverlos, para encontrar en el pueblo nuevas fuentes de energía y de ayuda al Gobierno y al Ejército. Esto deben hacer hoy todos los nombres políticos del país, todos los cuadros dirigentes de partidos y Sindicatos.

El Partido Comunista se dirige a todos los partidos y organizaciones del Frente Popular, a los dirigentes y a las masas, con un llamamiento apremiante a la unidad y la fraternidad antifascista. El proletariado y el pueblo de España ya en otros momentos muy graves han dado a la clase obrera de todo el mundo el ejemplo de la unidad en el combate contra el fascismo; ejemplos de un heroísmo incomparable. Hoy la unidad nos salvará, una vez más. El Frente Popular,

centuplicando su actividad debe ser el eje de la resistencia de todo el pueblo. Los comunistas no abandonarán nunca la línea de unidad que han seguido hasta ahora, de colaboración estrecha con todos los partidos, con todos sus dirigentes, con todos los organismos sindicales, políticos y militares. Esto no quiere decir que renunciemos a denunciar y luchar contra los vacilantes, los desertores, los cobardes y otros agentes del fascismo. Esto quiere decir que nosotros sólo, hacemos diferencia entre los que trabajan por la unidad del pueblo y la que-

ren y los que trabajan contra ella. A estos últimos los combatiremos siempre, sin piedad, y haciendo

LOS TRES PUNTOS DE FIGUERAS «La garantía de la independencia de nuestra patria, libre de injerencias extrañas»

El proceso de la guerra ha ido acentuando progresivamente la intervención italo-germana en nuestro suelo. Desde hace tiempo, y más acentuadamente desde la conquista italiana de Cataluña, la dirección en todos los órdenes, dentro de la retaguardia y vanguardia de la zona invadida, corresponde por completo a Hitler y Mussolini. Franco no es sino el testafiero plegado totalmente a las órdenes de los dictadores europeos.

En tal situación, el triunfo de Franco sólo tendría de tal el nombre; el triunfo sería de los invasores y en beneficio exclusivo de ellos. ¿Qué fines persigue el eje Roma-Berlín con la dominación en España? Para Hitler y Mussolini, la aventura española representa una de las fases de la guerra de los países totalitarios contra las democracias por la hegemonía del mundo. España representa para los agresores uno de los puntos neurálgicos de arranque para futuras agresiones. Por esto, una paz basada en el triunfo de nuestros enemigos constituiría una catástrofe para España. Ni Italia ni Alemania iban a abandonar sus posiciones en nuestra patria. Al contrario, los sufrimientos de nuestro pueblo se verían acrecentados, y todos los españoles irían arrastrados a una nueva guerra como cipayos, haciendo de fuerzas de choque de los Ejércitos totalitarios.

asi estamos convencidos de actuar en beneficio del pueblo y de la causa común.

Los comunistas obedecerán todas las órdenes de Gobierno; se esforzarán en ayudar a corregir todos los errores, todas las debilidades que se presenten en cualquier terreno y se esforzarán siempre para hacerlo en unión de todas las demás fuerzas populares. De la clase obrera, del pueblo ha salido nuestro Partido; con la clase obrera, con el pueblo lucharemos siempre, porque el esfuerzo gigantesco del pueblo español se vea coronado por el triunfo de la República, por la existencia de una Patria libre e independiente.

El Buró Político estima necesario que, teniendo en cuenta las circunstancias de hoy, se dé un nuevo paso hacia la unidad de la clase obrera en el terreno sindical funcionando en común (como ya habían empezado a hacerlo en Barcelona las dos Centrales sindicales) todos los directivos de Sindicatos y sus correspondientes secciones en las fábricas. La unidad de la clase obrera será garantía de la unidad de todo el pueblo.

La paz, la auténtica paz que desean los españoles no puede venir con el triunfo de Franco; tiene como premisa indeclinable la independencia de nuestra patria, la salida de España del último invasor.

que sabe en todo momento interpretar las ansias del pueblo, marca el camino para la convivencia de todos los españoles en los tres puntos de las Cortes de Figueras. Ahí está el programa de paz para todos los españoles. Aun descartando—que ya es descartar—el ineludible deber que todo español tiene de defender, por encima de todo, la independencia de su patria, no hay otra posibilidad de alcanzar una paz efectiva sin el estricto cumplimiento del primer punto de las Cortes de Figueras: garantía de la independencia de España.

Por eso, para evitar al pueblo español los sufrimientos de una nueva guerra más terrible aún que la actual, en donde los españoles se verían embarcados como forzados bajo la amenaza de las pistolas de la oficialidad del fascismo pardo y negro, y para librar a nuestra patria del yugo extranjero, precisa la resistencia, en donde cristalizarán las condiciones que nos permitán desembarazarnos de los invasores y abrir una nueva era de paz para todos los españoles de buena voluntad.

El momento internacional

Cada día es más confusa la situación internacional. Es natural que así sea, porque fatalmente conduce a esta confusión la política internacional que desde hace bastante tiempo vienen desarrollando los llamados Gobiernos democráticos y de modo directamente responsable, los políticos reaccionarios de Londres y París. El caso de España es típico.

Es una nueva faceta de la política errónea seguida por dichos Gobiernos desde Abisinia acá; política que tuvo su culminación en el acuerdo de Munich y que continúa la misma línea claudicante a lo largo de toda la guerra de España.

Nuevas maniobras de los medrosos Gobiernos de Londres y París, cada uno de los cuales juegan sus intereses de diferente forma en la cuestión española. Chamberlain, por ejemplo, pretende resolver el problema que al mundo plantea la resistencia de nuestro pueblo, siguiendo su política de Munich; es decir, satisfaciendo, para su tranquilidad momentánea y en el mejor servicio de la City, las ambiciosas demandas del fascismo italo-germano. Daladier, por el contrario, no tanto por ceder a las presiones de Berlín y Roma como por conseguir, mediante una política de atracción, neutralizar la influencia directa que Mussolini tiene en la España invadida. Pero se equivoca el jefe del Gobierno francés. Con esta claudicación le fallarán sus propósitos, encaminados a ganar influencia en la España fascista. Franco está ligado de un modo casi indisoluble a Mussolini y seguirá éste en calidad de perro fiel, en todas sus aventuras y tanto tiene que ser quien no vea que la aventura que intenta Mussolini ahora, es la de atacar de forma violenta a Francia y a los intereses coloniales de esta nación.

Nuestra resistencia y la ayuda que para hacerla de granito nos presten todos los pueblos libres del mundo, pueden ser una cosa decisiva en el porvenir de toda la humanidad progresiva. Por eso tenemos que fortalecerla. Lo exige así, al propio tiempo que la independencia y la libertad de nuestro pueblo, la suerte de todos los pueblos libres del mundo.

FACILITAMOS CAMBIO POR SELLOS EN ESTA ADMINISTRACION

Administración de DIARIO DE ALMERIA

Tienda. 13

Los comunistas no abandonarán nunca la línea de unidad que han seguido hasta ahora, de colaboración estrecha con todos los partidos, con todos sus dirigentes, con todos los organismos sindicales, políticos y militares.--(Del documento del Buró Político.)